

15 мая 1988 года был посмертно награждён медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

Похоронен на Успенском кладбище г. Челябинск.

Родители Суркова А.В. проживают в г. Челябинск.



Ветераны ЧТЗ вспоминают Анатолия Суркова как прилежного и очень исполнительного человека, хорошего специалиста своего дела, завоевавшего, несмотря на относительно небольшой промежуток времени работы на заводе, уважение в трудовом коллективе. В память о нём в цехе, после гибели Анатолия в Афганистане, был создан Красный уголок Памяти.

А в 1983 году Анатолий Сурков, ещё не призванный в Советскую Армию, прошёл обучение в автошколе ДОСААФ и получил специальность водителя БТР.

После призыва в ряды Вооружённых Сил СССР он прошёл обучение в одной из воинских частей, 17 июня 1984 года принял военную присягу и вскоре был направлен в Афганистан, в танковую часть у города Кабул.

Совсем недолго пришлось Анатолию прослужить на воюющей земле Республики

Афганистан. Но во всех боевых операциях, в которых ему довелось принять участие, он показал высокое мастерство в управлении вверенной ему техники, в ведении огня по противнику, смелость и отвагу.

11 сентября 1984 года был предпринят штурм прилегающей к лагерю наших войск высоты (отметка 2163). В тяжёлом кровопролитном бою рядовой Сурков А.В. сумел первым взять высоту и, открыв огонь из пулемёта по противнику, сразу же подавил две огневые точки мятежников. В этом неравном бою и погиб Анатолий Сурков, проявив стойкость, мужество и героизм.

Похоронен Анатолий на родине в Челябинске. На могиле его установлен мраморный памятник, а на мемориальной плите у памятника «Скорбящая мать» в г. Челябинске высечено имя рядового Суркова Анатолия Викторовича.



УСТЬЯНЦЕВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ

17.07.65—29.07.84

гвардии рядовой

Уроженец г. Еманжелинск Челябинской области. Русский. Образование среднее. Член ВЛКСМ. Холост.

Родители: Устьянцевы Иван Никифорович и Вера Михайловна.

В Афганистане — первый номер расчёта гаубичной батареи (в/ч пп 15789).

До призыва в армию работал водителем на угольном разрезе «Батуринский».

10 октября 1983 года Еманжелинским ГВК Челябинской области был призван в ряды Вооружённых Сил СССР.

Проходил воинскую службу в г. Фергана Узбекской ССР, на должности военного водителя в/ч 52788.

С апреля 1984 года — Афганистан.

29 июля 1984 года погиб в бою.

Указом Президиума Верховного Совета СССР был награждён орденом Красной Звезды и Грамотой Президиума Верховного Совета СССР воину-интернационалисту (посмертно).